

**Date of Sermon : 2006 年十二月 3 日**

## 同在一起

新竹歸正福音教會 皮敦文講稿

### 經文

腓立比書二章 1-4 節：「所以，在基督裏若有甚麼勸勉，愛心有甚麼安慰，聖靈有甚麼交通，心中有甚麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。」

彼得前書三章 8 和 15 節：「你們都要同心，彼此體恤，相愛如弟兄，存慈憐謙卑的心。…只要心裏尊主基督為聖。有人問你們心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔、敬畏的心回答各人。」

### 前言

感謝主，我們從今天開始的未來兩年將要在這新的地方聚會。我相信每一個人的心對主都是感謝的，心情都是歡愉的，而我不禁要說，就是我們四家一起同工才可能有這會堂的成立。永仁在一些關鍵性的時刻作成關鍵性的決定，若沒有他的決定，這會堂不會成立；德銘與孟芳花了許多時間與房東溝通，以及諸事上的奔走，若沒有他們，這會堂也不會如此漂亮。志華與怡君作事仔細，若沒有他們，諸事不會如此細緻。還有力璋，若不是他負責音控，主日崇拜也會失了樣。當然，若沒有文玲，也就沒有二樓的幼兒室。這使我們更確信主耶穌就是揀選我們來建立他的教會，而當一個人是基督的身體的時候，他則是不可缺的，無論他是多微小，或多偉大，均屬基督的身體。

### 不要忘了成立教會的初衷

但，我們不要忘了成立這「新竹歸正福音教會」的初衷，不要只將這教會當作我們過去教會聚會的翻版，將之視為不過是另一個新的聚會地點。要知道，這教會是我們聽道、信道且行道的地方，務必要對主耶穌基督有持續不斷新鮮的認識，要使我們因受歸正系統的調教，越來越是個像主耶穌的基督徒。

如何對主耶穌基督有持續不斷有新鮮不退色的認識？聖經對此的教導是，我們當看那尚未得的，而不是緬懷過去已經得的。因為，未得的永遠比已得的還要多，就好像我們不知聖經的地方要比知道的還要多。基督徒要看前看，看那尚未走過的。然，世人卻不是如此，他們多愛向後看，看自己曾走過的。這向前看、向後看乃是兩種截然不同的生活觀。若你仔細思想其中的不同，你將發覺這其中隱含著主耶穌所賜那恩上加恩，力上加力的動性生活觀。這怎麼說？

### 「向前看」的生活態度

請各位不要小看這事，因為向前看的生活態度正是上帝要祂的百姓所為的。猶記得上帝如何惱怒大衛的第二次點兵，因為大衛正在向後看數算他曾走過的。而上帝要人向前看的嚴格要求，甚至對年紀老邁的約書亞也不鬆軟，祂說：「你年紀老邁了，還有許多未得之地」（書 13:1）。新約的保羅也說，「要忘記背後，努力面前」，可見向前看是新舊約聖經一致的教導。

為什麼基督徒向後看不到？因為，常看已得的易使人不再要神恩。想想看，當你向前看時，你不知前面是怎樣的挑戰，這時你是極需神恩才能走下去。這樣，我們就能明白以賽亞書四十章 29-31 節所說的意思：「疲乏的，他賜能力；軟弱的，他加力量。就是少年人也要疲乏困倦，強壯的也必全然跌倒；但那等候耶和華的，必從新得力。他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」這幾節聖經是完全與天然人所表現的生活態度完全不同。有誰經歷一事之後，不軟弱，不疲乏，而軟弱疲乏者會去想要如鷹展翅上騰，想要奔跑卻不困倦，想要行走卻不疲乏？絕不！但這裏卻要軟弱疲乏者不能走下一步時，要全然依靠主走下一步。而你如何在年老時依舊有這樣向前看的生活態度？在年少時就要早早養成這習慣。

## 聖靈與情慾

接下來，我要利用今天這個機會告訴各位，那聖靈與情慾相爭，以及羅馬書第七章的實際。這「向前看」是聖經的教導，是我們生活的規範，也就是那規範我們生活的律法。當我們要行這「向前看」的律法的時候，那向後看的天性卻引誘我們不要向前看，要常看自己所得的。這時，你心裏便無可避免地產生了爭戰，聖靈用聖道引導你要向前看，情慾卻拉著你向後看。

這樣，保羅那「立志為善由得我，只是行出來由不得我。故此，我所願意的善，我反不作；我所不願意的惡，我倒去作。若我去作所不願意作的，就不是我作的，乃是住在我裏頭的罪作的。我覺得有個律，就是我願意為善的時候，便有惡與我同在。因為按著我裏面的意思（原文是人），我是喜歡神的律；但我覺得肢體中另有個律和我心中的律交戰，把我擄去，叫我附從那肢體中犯罪的律。我真是苦阿！誰能救我脫離這取死的身體呢？」便成為你實際會經歷的經文。

親愛的弟兄姐妹，誰說聖經的教訓不實際？只有愚昧人才這麼認為。誰說能解決你外在危機的教訓才叫做實際？那是無知的人的認為。世人花了很大的精力與金錢成就了某事之後，他會很自然的回憶這事所經歷的點點滴滴，而心生自豪，毫不吝惜地給自己記上一筆，並且很喜愛有人給他掌聲。尤其當他作完這事之後，在身心俱疲之下，他的心更是多多的顧後，少少的顧前。這是一個天然人（**natural man**）整個人在情緒、體力、自信各方面綜合的整體表現。

永遠記得：未作的比已作的更多，不知的比已知的更多；看自己當看未作的，看他人當看已作的。這是我們彼此當勸勉的。

## 主耶穌在客西馬尼園對門徒的警語

這會堂的存在是上帝的賜福，祂使我們在過去這幾個月能同心為這處所付出心力，盼望這樣的同心能茁壯成長。由於我們正處在光明與黑暗同存的日子裏，所以要知道過去同心的光明不能保證未來同心的再現，除非我們每個人皆儆醒，皆常在基督裏，皆常在聖靈的愛中。我們一旦不同心，黑暗立即覆蓋著我們，事後要再同心，需花更大的力氣，且會越加困難。這就是為什麼耶穌對門徒最後所說的話不是要專心愛他，而是要他們「儆醒禱告，免得入了迷惑」。

我看自己當看我未作的，那麼我看其他弟兄姐妹呢？當看他已經作的。羅馬書第 12 章與約翰一書是彼此之間相處的範本，各位回去自己看那些經文。

各位或許聽過，有形的教會與無形的教會的分野。無論如何，教會是基督的身體，一旦有了身體，仇敵攻擊的目標便很明確。所以，這身體的肢體當知需齊心克敵。若我們是教會，卻不同心，必遭撒但的攻擊，這是上帝要我們同心的戰術之一。上帝之所以如此行不外乎要我們同心。

傳 4:9-12:「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有的禍了！再者，二人同睡，就都暖和；一人獨睡，怎能暖和呢？有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。」

## 人的建造甚於組織的存在，你的名聲要與教會的名聲

在我的心目中，人的建造永遠比硬體或組織的存在要來得重要。猶太人為了聖殿的存在，不知妥協多少事。猶太人知建聖殿者是以東人希律，但因他將聖殿造得甚為雄偉，滿足了猶太人心中的虛榮，以致掩耳不問誰造了聖殿。

何謂「有」？這就牽涉到我們對於「有」的定義為何？人對於「有」的定義常關乎看得見的，所以每當你聽到「富有」兩個字的時候一定連想到金錢、資產等有形的事物。但基督徒的富有觀卻不可如此，因為我們的主的富有觀絕不是如此。保羅說：「又將萬有服在他的腳下，使他為教會作萬有之首。教會是他的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」基督是萬有之主，他主宰萬有，但是這不是他終極的心意。基督終極的心意是他要充滿教會。

換句話說，基督的富有觀乃是擁有你和我，我們整個生命為他所管理。所以，看不見的「有」的價值要比看得見的「有」的價值要來得高尚許多。如果我們有了這個看得見的會堂，並盡心盡力將這會堂整理得乾淨，但在這會堂之內的你我沒有那看不見的主，或說主並不擁有我們，那麼這個看見得的有就沒有什麼價值。

## 一個強的教會是信徒強的教會

親愛的弟兄姐妹，教會有許多張椅子尚未有人坐，我們也需要去邀請人來坐。但是，別忘了一先決條件就是“Are you ready?”我不盼望人數快速增加，只求各位有基督長成的身量；我也不求這教會名聲遠播，只求各位是顆隱藏的寶石。當人進入到這教會時，明白感受到我們每一個人是明白真道的基督徒。

那麼你如何明白真道？聽、信、行。這三者是真認識的三面，缺一不可。要聽正道，要信所聽的，並且要行出來。坐在書桌前研讀聖經是必要的，但只有用你的身體實行出來，你才能真正明白所讀的。舉前面曾提的賽 40:29-31 那段聖經為例，讀了半天，有讀沒有懂。但是，當經歷這新堂之後，才明白原來在世路走天路的我們當依靠主走下一步路，要往前面看能力，不要往後面看疲乏。

若你是聽信行的基督徒，那麼你就是強的基督徒，而一個強的教會是信徒強的教會。

## 要有大人的心志

這是大家的教會，是大家在此追求主和祂真理的教會，並且是實踐祂真道的教會。過去我們像個未長大的孩子，過的是被餵養的生活，一到教會，什麼東西都準備好好的，任我們隨時取用。但是現在，

一切都要自己來，要學著當父母。所以，各位心裏當準備好，那為父為母的總是較為辛勞，作的事較多，負的責任較大，享受卻最少。大家要好好想一想這事，要調整過去的教會習慣，以因應新的責任。

## 教會釐定方向，生活當隨之調整

教會界因擔心人員流失，常放棄自己長子的名份，所教導的是世俗之道，所定的行動方向不能帶領會眾到水深之地。基督徒乃是有教會生活以及有世界生活的人，兩者同時存在，卻一不可。但，到底是教會生活重要，還是世界生活重要？或者這樣問，是教會生活主宰世界生活，還是世界生活主宰教會生活？在過去的講論裏曾題到，聖經並未否定世界生活，但耶穌說「**人活著不是單靠食物，乃是靠上帝口裏所出的一切話。**」可見這簡單提問的答案是教會生活主宰世界生活。

所謂「教會生活主宰世界生活」的意思是，教會定了行動的方向目標之後，你的生活當隨之調整。我知道這很困難，因為人在教會的時間與在世界的時間實在不成比例，僅佔每週總時數的 **2.5%** 不到（如果以主日四小時為記的話）。如果要人的 **97.5%** 的生活順應那小小的 **2.5%** 實在是不簡單，但是我們卻必須依循主的教訓而行，縱使困難，也必須要作。人的本能之一是會因外在環境的變遷而自我調整生活的步調。所以，當教會釐定方向後，會眾當順勢調整其生活以與這方向同向，而你的 **97.5%** 生活的檢驗正呈現在那 **2.5%** 的時間裏。

有的教會領袖喜愛告訴會眾當如何生活，他們常請生活美滿的基督徒來告訴那生活不美滿的基督徒如何生活，他們或常指導人“選擇在家”，或教人如何理財，或如何規劃人生，這些作為乃是違反人主性的行動。教會絕不可以告訴她的會眾如何去過他們的生活，凡有這樣意念的人，他正在 **play God**，這是我們理當謹慎的。我們要相信主對祂羊群的帶領，當教會負責任地立了正向，告訴會眾教會的行事重點是什麼，然後會眾依這所定的重點來調整他們的生活步調。若某會眾不願跟上，那是主未施恩給他。反過來說，該會眾若明知這是正向，卻不願跟從，他既失了恩，對道無所反應，又何必強求！

## 新竹歸正福音教會未來近期的行事重點

那麼什麼是本新竹歸正福音教會未來近期的行事重點？「**只要心裏尊主基督為聖。心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔、敬畏的心回答各人**」（彼前 **3:15**）。過去在有規模的教會，傳福音不太認真，講得好不好不重視。現在你我與這教會休戚榮辱與共，你傳基督的什麼，正是這教會傳基督的什麼。

當題到「生活」必然有其水準，歸正福音教會的生活水準是「**基督耶穌的知識**」，「**認識你—獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生**」。所以，你們當力求自己有豐富的屬靈知識，而為達此目的，你就必須調整你的生活步調好使每天閱讀有關真理知識的書。耶穌說：「**凡有的、還要加給他、叫他有餘。凡沒有的、連他所有的、也要奪去。**」（太 **13:12**；路 **8:18**）每天一點一滴的累積，到用時才有緣由可云，所謂「養兵千日，用在一時」。言於此，歸正福音教會雖甚為注重知識的，但當有新人進來時，不要急著將自己所知刻意的顯露，也不要作無謂的辯論，要讓他們親眼看到你們的**溫柔**。這是極不容易的一件事。